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Η χειροτονία του Επισκόπου Ωκεανού Υακίνθου 
στο Βουκουρέστι
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Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέστηκε το Σάββατο 4 Ιουλίου 2026 
η χειροτονία του εψηφισμένου Επισκόπου Ωκεανού κ. Υακίνθου 
στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του Βουκουρεστίου.

Στην Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ και συλλειτούργησαν οι  Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Αυστραλίας και Νέας 
Ζηλανδίας κ. Μιχαήλ, Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ, Σιναΐας κ. Παΐσιος και Πραχοβεάνου 
κ. Τιμόθεος.

Υπενθυμίζεται ότι ο μέχρι πρότινος Αρχιμανδρίτης Υάκινθος Βαρδιάνου είχε 
εκλεγεί Βοηθός Επίσκοπος της Επισκοπής Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας, με τον 
τίτλο «Ειρηνικού», κατά τη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας την Πέμπτη 2 Ιουλίου 2026.

Την Πατριαρχική Πράξη επιβεβαιώσεως της εκλογής και της χειροτονίας του νέου 
Βοηθού Επισκόπου ανέγνωσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ, 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου.
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Στον χειροτονητήριο λόγο του, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ειρηνικού κ. Υάκινθος 
αναφέρθηκε στην ευθύνη της αρχιερατικής διακονίας. «Δεν προσέρχομαι για να 
λάβω μία τιμή, αλλά για να επωμισθώ έναν υψηλότερο σταυρό διακονίας», τόνισε.
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Ο νέος Βοηθός Επίσκοπος επισήμανε ότι η αρχιερωσύνη δεν αποτελεί θέση 
εξουσίας ή προνομίων, αλλά διακονία κατά το πρότυπο του Χριστού. «Η 
αρχιερωσύνη δεν είναι κάλεσμα προς δύναμη ή προνόμια, αλλά αποστολή προς την 
τέλεια διακονία, κατά το παράδειγμα Εκείνου που δεν ήλθε για να διακονηθεί, 
αλλά για να διακονήσει», ανέφερε.

Εξέφρασε βαθιά ευγνωμοσύνη προς τον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ, υπό την 
πνευματική καθοδήγηση του οποίου εργάστηκε επί επτά χρόνια στην Ιερά Σύνοδο, 
καθώς και προς τον Επίσκοπο Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας κ. Μιχαήλ για την 
εμπιστοσύνη και τη στήριξή του. Ευχαρίστησε ακόμη τον Αρχιμανδρίτη Νεκτάριο 
Σοφέλεα, Ηγούμενο της Μονής Ράντου Βοντά, τους ιεράρχες που τον συνόδευσαν 
στα πρώτα βήματα της ιερατικής και μοναχικής του πορείας, τους συνεργάτες 
του στην Πατριαρχική Διοίκηση, καθώς και την οικογένειά του.

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η αναφορά του στη μητέρα του, η οποία έχει 
εκδημήσει, αλλά και στον πατέρα του, ο οποίος παρέστη στη χειροτονία. 
Απευθυνόμενος, τέλος, στους Ρουμάνους ορθοδόξους της Αυστραλίας και της 
Νέας Ζηλανδίας, ο νέος Βοηθός Επίσκοπος είπε: «Σας περιμένω· έρχομαι στο 
σπίτι!»

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ συνεχάρη τον νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο κ. Υάκινθο 
για τον λόγο του και τόνισε τον διαμορφωμένο πνευματικό δεσμό του νέου 
Επισκόπου με τις κοινότητες της Ωκεανίας. Όπως σημείωσε, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος κ. Υάκινθος είχε επισκεφθεί ενορίες της Αυστραλίας κατά τους μήνες 
Νοέμβριο και Δεκέμβριο του 2025, καθώς και τον Ιανουάριο του 2026, 
κηρύσσοντας και πραγματοποιώντας κατηχητικές συνάξεις.

Ο Μακαριώτατος υπογράμμισε ότι η αρχιερατική ποιμαντική στη διασπορά απαιτεί 
σταθερή προσήλωση στον λόγο του Θεού και στη μυστηριακή ζωή.

Παράλληλα, επεσήμανε ότι οι μορφές των τεσσάρων Ευαγγελιστών στη μίτρα των 
Αρχιερέων υπενθυμίζουν διαρκώς την αποστολή τους να κηρύττουν τον Χριστό. 
«Οι ιεράρχες πρέπει πάντοτε να έχουν στον νου τους τον λόγο του Κυρίου στις 
τέσσερις Ευαγγελικές διηγήσεις και να κηρύττουν από το Ευαγγέλιο», τόνισε.



Αναφερόμενος στη σημασία των Ιερών Μυστηρίων, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ 
σημείωσε ότι η δεύτερη μεγάλη πνευματική τροφή της κοινότητας είναι η χάρη 
που μεταδίδεται διά της Θείας Ευχαριστίας. «Το κήρυγμα του Ευαγγελίου και η 
τέλεση των Ιερών Μυστηρίων αποτελούν τη βάση κάθε αυθεντικής ορθόδοξης 
ποιμαντικής», υπογράμμισε.

Τέλος, ο Πατριάρχης Ρουμανίας αναφέρθηκε στον καθοριστικό ρόλο των ενοριών 
της διασποράς για τη διατήρηση της ορθόδοξης και εθνικής ταυτότητας των 
Ρουμάνων. Η εκκλησία, όπως σημείωσε, αποτελεί τον κατεξοχήν τόπο όπου οι 
ομογενείς ακούν τη μητρική τους γλώσσα, συμμετέχουν στις ακολουθίες, 
συναντούν συμπατριώτες τους και βιώνουν τις παραδόσεις που γεννήθηκαν μέσα 
από τη χριστιανική πίστη.

«Οι γεωγραφικές αποστάσεις δεν δικαιολογούν την πνευματική απομάκρυνση των 
Ρουμάνων από την πατρίδα και την ψυχή της: την ορθόδοξη χριστιανική πίστη και 
τις ρουμανικές παραδόσεις», κατέληξε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ.
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